
さくさく通過算・上 第１１回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが２８０ｍの電車が秒速４０ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２８０ｍ ÷ ４０ｍ／秒 ＝ ７秒 

 

【式】 ２８０÷４０＝７ 

【答え】    ７秒    

② 

秒速１５ｍの電車が信号の前を通過するのに１３秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１５ｍ／秒 × １３秒 ＝ １９５ｍ 

 

【式】 １５×１３＝１９５ 

【答え】    １９５ｍ   

 

 

さくさく通過算・上         第１１回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

速さ 時間 みちのり 

秒 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１１回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２５５ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１７秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２５５ｍ ÷ １７秒 ＝ １５ｍ／秒 

 

 

【式】 ２５５÷１７＝１５ 

【答え】 秒速 １５秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２３３ｍの電車が秒速２９ｍで走っています。この電車が長さ１２７５ｍのトンネルに入り始

めてから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２３３ｍ＋１２７５ｍ） ÷ ２９ｍ／秒 ＝ ５２秒 

 

 

【式】 （２３３＋１２７５）÷２９＝５２ 

【答え】    ５２秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１１回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２２７ｍの電車が、長さ５２９ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに３６秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２２７ｍ＋５２９ｍ） ÷ ３６秒 ＝ ２１ｍ／秒 

 

  ２１ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ７５．６ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２２７＋５２９）÷３６＝２１ 

     ２１×６０×６０÷１０００＝７５．６ 

  

【答え】  時速 ７５．６ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２１ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速７５．６ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１２回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長５４ｍの船が分速５４０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに何

秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ５４０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ９ｍ／秒 

 

５４ｍ ÷ ９ｍ／秒 ＝ ６秒 

 

【式】 ５４０÷６０＝９ 

    ５４÷９＝６ 

【答え】    ６秒    

② 

秒速１９ｍの電車が信号の前を通過するのに１４秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１９ｍ／秒 × １４秒 ＝ ２６６ｍ 

 

【式】 １９×１４＝２６６ 

【答え】    ２６６ｍ   

さくさく通過算・上         第１２回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

速さ 時間 みちのり 

みちのり 

通過し始め 

秒 ｍ 

速さ ｍ／秒 

通過し終わり 

時間 

通過点 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

分速５４０ｍ 秒速にする 秒速９ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１２回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２３８ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１４秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２３８ｍ ÷ １４秒 ＝ １７ｍ／秒 

 

 

【式】 ２３８÷１４＝１７ 

【答え】 秒速 １７秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２０８ｍの電車が秒速１９ｍで走っています。この電車が長さ６６６ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２０８ｍ＋６６６ｍ） ÷ １９ｍ／秒 ＝ ４６秒 

 

 

【式】 （２０８＋６６６）÷１９＝４６ 

【答え】    ４６秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１２回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ１１４ｍの電車が１２６ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに１５秒かかりました。

この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１１４ｍ＋１２６ｍ） ÷ １５秒 ＝ １６ｍ／秒 

 

  １６ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ５７．６ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （１１４＋１２６）÷１５＝１６ 

     １６×６０×６０÷１０００＝５７．６ 

  

【答え】  時速  ５７．６ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１６ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速５７．６ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１３回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが１０８ｍの電車が秒速２７ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１０８ｍ ÷ ２７ｍ／秒 ＝ ４秒 

 

【式】 １０８÷２７＝４ 

【答え】    ４秒    

② 

秒速２６ｍの電車が信号の前を通過するのに９秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２６ｍ／秒 × ９秒 ＝ ２３４ｍ 

 

【式】 ２６×９＝２３４ 

【答え】    ２３４ｍ   

 

 

 

さくさく通過算・上         第１３回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

速さ 時間 みちのり 

秒 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１３回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ１５２ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１５２ｍ ÷ ８秒 ＝ １９ｍ／秒 

 

 

【式】 １５２÷８＝１９ 

【答え】 秒速 １９秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ１８１ｍの電車が秒速１４ｍで走っています。この電車が長さ２５３ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１８１ｍ＋２５３ｍ） ÷ １４ｍ／秒 ＝ ３１秒 

 

 

【式】 （１８１＋２５３）÷１４＝３１ 

【答え】    ３１秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１３回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２４３ｍの電車が、長さ３７３ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２８秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２４３ｍ＋３７３ｍ） ÷ ２８秒 ＝ ２２ｍ／秒 

 

  ２２ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ７９．２ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２４３＋３７３）÷２８＝２２ 

     ２２×６０×６０÷１０００＝７９．２ 

  

【答え】  時速 ７９．２ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２２ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速７９．２ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１４回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長１３８ｍの船が分速３６０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに、

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ３６０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ６ｍ／秒 

 

１３８ｍ ÷ ６ｍ／秒 ＝ ２３秒 

 

【式】 ３６０÷６０＝６ 

    １３８÷６＝２３ 

【答え】    ２３秒    

② 

秒速１４ｍの電車が信号の前を通過するのに１２秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１４ｍ／秒 × １２秒 ＝ １６８ｍ 

 

【式】 １４×１２＝１６８ 

【答え】    １６８ｍ   

さくさく通過算・上         第１４回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

速さ 時間 みちのり 

みちのり 

通過し始め 

秒 ｍ 

速さ ｍ／秒 

通過し終わり 

時間 

通過点 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

分速３６０ｍ 秒速にする 秒速６ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１４回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２７５ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１１秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２７５ｍ ÷ １１秒 ＝ ２５ｍ／秒 

 

 

【式】 ２７５÷１１＝２５ 

【答え】 秒速 ２５秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２５２ｍの電車が秒速３４ｍで走っています。この電車が長さ７００ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２５２ｍ＋７００ｍ） ÷ ３４ｍ／秒 ＝ ２８秒 

 

 

【式】 （２５２＋７００）÷３４＝２８ 

【答え】    ２８秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１４回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２８１ｍの電車が、９２３ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４３秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２８１ｍ＋９２３ｍ） ÷ ４３秒 ＝ ２８ｍ／秒 

 

  ２８ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  １００．８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２８１＋９２３）÷４３＝２８ 

     ２８×６０×６０÷１０００＝１００．８ 

  

【答え】  時速 １００．８ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２８ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速１００．８ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１５回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが２１０ｍの電車が秒速４２ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２１０ｍ ÷ ４２ｍ／秒 ＝ ５秒 

 

【式】 ２１０÷４２＝５ 

【答え】    ５秒    

② 

秒速２９ｍの電車が信号の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２９ｍ／秒 × ８秒 ＝ ２３２ｍ 

 

【式】 ２９×８＝２３２ 

【答え】    ２３２ｍ   

 

 

 

さくさく通過算・上         第１５回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

速さ 時間 みちのり 

秒 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１５回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２４８ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２４８ｍ ÷ ８秒 ＝ ３１ｍ／秒 

 

 

【式】 ２４８÷８＝３１ 

【答え】 秒速 ３１秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２２６ｍの電車が秒速１３ｍで走っています。この電車が長さ４５０ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２２６ｍ＋４５０ｍ） ÷ １３ｍ／秒 ＝ ５２秒 

 

 

【式】 （２２６＋４５０）÷１３＝５２ 

【答え】    ５２秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１５回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ１２６ｍの電車が、長さ７００ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに５９秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１２６ｍ＋７００ｍ） ÷ ５９秒 ＝ １４ｍ／秒 

 

  １４ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ５０．４ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （１２６＋７００）÷５９＝１４ 

     １４×６０×６０÷１０００＝５０．４ 

  

【答え】  時速 ５０．４ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１４ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速５０．４ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１６回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長６４ｍの船が分速４８０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに何

秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ４８０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ８ｍ／秒 

 

６４ｍ ÷ ８ｍ／秒 ＝ ８秒 

 

【式】 ４８０÷６０＝８ 

    ６４÷８＝８ 

【答え】     ８秒    

② 

秒速２４ｍの電車が信号の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２４ｍ／秒 × ７秒 ＝ １６８ｍ 

 

【式】 ２４×７＝１６８ 

【答え】    １６８ｍ   

さくさく通過算・上         第１６回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

速さ 時間 みちのり 

みちのり 

通過し始め 

秒 ｍ 

速さ ｍ／秒 

通過し終わり 

時間 

通過点 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

分速４８０ｍ 秒速にする 秒速８ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１６回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ３７８ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１４秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３７８ｍ ÷ １４秒 ＝ ２７ｍ／秒 

 

 

【式】 ３７８÷１４＝２７ 

【答え】 秒速 ２７秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２０４ｍの電車が秒速３７ｍで走っています。この電車が長さ７５８ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２０４ｍ＋７５８ｍ） ÷ ３７ｍ／秒 ＝ ２６秒 

 

 

【式】 （２０４＋７５８）÷３７＝２６ 

【答え】    ２６秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１６回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２７２ｍの電車が３２６ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４６秒かかりました。

この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２７２ｍ＋３２６ｍ） ÷ ４６秒 ＝ １３ｍ／秒 

 

  １３ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ４６．８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２７２＋３２６）÷４６＝１３ 

     １３×６０×６０÷１０００＝４６．８ 

  

【答え】  時速   ４６．８ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１３ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速４６．８ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１７回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが３０４ｍの電車が秒速３８ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３０４ｍ ÷ ３８ｍ／秒 ＝ ８秒 

 

【式】 ３０４÷３８＝８ 

【答え】    ８秒    

② 

秒速１９ｍの電車が信号の前を通過するのに９秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１９ｍ／秒 × ９秒 ＝ １７１ｍ 

 

【式】 １９×９＝１７１ 

【答え】    １７１ｍ   

 

 

 

さくさく通過算・上         第１７回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

速さ 時間 みちのり 

秒 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１７回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ１１４ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに６秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１１４ｍ ÷ ６秒 ＝ １９ｍ／秒 

 

 

【式】 １１４÷６＝１９ 

【答え】 秒速 １９秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２１９ｍの電車が秒速２６ｍで走っています。この電車が長さ１９７ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２１９ｍ＋１９７ｍ） ÷ ２６ｍ／秒 ＝ １６秒 

 

 

【式】 （２１９＋１９７）÷２６＝１６ 

【答え】    １６秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１７回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ３１９ｍの電車が、長さ２８９ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに１９秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（３１９ｍ＋２８９ｍ） ÷ １９秒 ＝ ３２ｍ／秒 

 

  ３２ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  １１５．２ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （３１９＋２８９）÷１９＝３２ 

     ３２×６０×６０÷１０００＝１１５．２ 

  

【答え】  時速 １１５．２ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速３２ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速１１５．２ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１８回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長７８ｍの船が分速３６０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに何

秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ３６０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ６ｍ／秒 

 

７８ｍ ÷ ６ｍ／秒 ＝ １３秒 

 

【式】 ３６０÷６０＝６ 

    ７８÷６＝１３ 

【答え】    １３秒    

② 

秒速２７ｍの電車が信号の前を通過するのに１２秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２７ｍ／秒 × １２秒 ＝ ３２４ｍ 

 

【式】 ２７×１２＝３２４ 

【答え】    ３２４ｍ   

さくさく通過算・上         第１８回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

速さ 時間 みちのり 

みちのり 

通過し始め 

秒 ｍ 

速さ ｍ／秒 

通過し終わり 

時間 

通過点 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

分速３６０ｍ 秒速にする 秒速６ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１８回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２９９ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１３秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２９９ｍ ÷ １３秒 ＝ ２３ｍ／秒 

 

 

【式】 ２９９÷１３＝２３ 

【答え】 秒速 ２３秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ１９７ｍの電車が秒速２３ｍで走っています。この電車が長さ６７７ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１９７ｍ＋６７７ｍ） ÷ ２３ｍ／秒 ＝ ３８秒 

 

 

【式】 （１９７＋６７７）÷２６＝３８ 

【答え】    ３８秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１８回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２５５ｍの電車が、９７５ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４１秒かかりまし

た。この電車の時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２５５ｍ＋９７５ｍ） ÷ ４１秒 ＝ ３０ｍ／秒 

 

  ３０ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  １０８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２５５＋９７５）÷４１＝３０ 

     ３０×６０×６０÷１０００＝１０８ 

  

【答え】  時速   １０８ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速３０ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速１０８ｋｍ 



さくさく通過算・上 第１９回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが２３８ｍの電車が秒速１７ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２３８ｍ ÷ １７ｍ／秒 ＝ １４秒 

 

【式】 ２３８÷１７＝１４ 

【答え】    １４秒    

② 

秒速２２ｍの電車が信号の前を通過するのに１１秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２２ｍ／秒 × １１秒 ＝ ２４２ｍ 

 

【式】 ２２×１１＝２４２ 

【答え】    ２４２ｍ   

 

 

さくさく通過算・上         第１９回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

速さ 時間 みちのり 

秒 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１９回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

③ 

長さ２４５ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２４５ｍ ÷ ７秒 ＝ ３５ｍ／秒 

 

 

【式】 ２４５÷７＝３５ 

【答え】 秒速 ３５秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ１６５ｍの電車が秒速１４ｍで走っています。この電車が長さ１０１ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１６５ｍ＋１０１ｍ） ÷ １４ｍ／秒 ＝ １９秒 

 

 

【式】 （１６５＋１０１）÷１４＝１９ 

【答え】    １９秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第１９回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ３２８ｍの電車が、長さ３９２ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４５秒かかり

ました。この電車の時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（３２８ｍ＋３９２ｍ） ÷ ４５秒 ＝ １６ｍ／秒 

 

  １６ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ５７．６ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （３２８＋３９２）÷４５＝１６ 

     １６×６０×６０÷１０００＝５７．６ 

  

【答え】  時速  ５７．６ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１６ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速５７．６ｋｍ 



さくさく通過算・上 第２０回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長３０８ｍの船が分速４２０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ４２０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ７ｍ／秒 

 

３０８ｍ ÷ ７ｍ／秒 ＝ ４４秒 

 

【式】 ４２０÷６０＝７ 

    ３０８÷７＝４４ 

【答え】    ４４秒    

② 

秒速３５ｍの電車が信号の前を通過するのに６秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３５ｍ／秒 × ６秒 ＝ ２１０ｍ 

 

【式】 ３５×６＝２１０                  【答え】    ２１０ｍ   

さくさく通過算・上         第２０回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

速さ 時間 みちのり 

みちのり 

通過し始め 

秒 ｍ 

速さ ｍ／秒 

通過し終わり 

時間 

通過点 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

分速４２０ｍ 秒速にする 秒速７ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 
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③ 

長さ２０８ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２０８ｍ ÷ ８秒 ＝ ２６ｍ／秒 

 

 

【式】 ２０８÷８＝２６ 

【答え】 秒速 ２６秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２３８ｍの電車が秒速１５ｍで走っています。この電車が長さ２７２ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２３８ｍ＋２７２ｍ） ÷ １５ｍ／秒 ＝ ３４秒 

 

 

【式】 （２３８＋２７２）÷１５＝３４ 

【答え】    ３４秒    

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 速さ 時間 

秒 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 
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⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２６４ｍの電車が、７４８ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４６秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２６４ｍ＋７４８ｍ） ÷ ４６秒 ＝ ２２ｍ／秒 

 

  ２２ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ７９．２ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２６４＋７４８）÷４６＝２２ 

     ２２×６０×６０÷１０００＝７９．２ 

  

【答え】  時速   ７９．２ｋｍ    

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 時間 

秒速２２ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速７９．２ｋｍ 
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